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ΤΙΜΑΜΕ ΤΑ 60 ΧΡΟΝΙΑ (1963-2023)  

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

ΤΗΣ ΙΑΚΩΒΑΤΕΙΟΥ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 

 

 

          Φέτος, το 2023, συμπληρώνονται 60 χρόνια από την ίδρυση της Ιακωβατείου 

Βιβλιοθήκης.     

          Τα παιδιά της Κάτες Τουλ, της μοναδικής απογόνου και κληρονόμου της Οικογένειας 

Τυπάλδων Ιακωβάτων, εκτελώντας επιθυμία της μητέρας τους, δώρισαν το αρχοντικό των 

Τυπάλδων Ιακωβάτων και ό,τι αυτό περιείχε στο Ελληνικό Δημόσιο με το υπ’ αριθμό 24351/6-7-

1963 δωρητήριο συμβόλαιο, με τον όρο να ιδρυθεί και να στεγαστεί σε αυτό το κτήριο Βιβλιοθήκη 

– Μουσείο. 

         Με την από 28-8-1963 κοινή απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων 

και του υπουργού Οικονομικών ιδρύθηκε στο Ληξούρι της Κεφαλονιάς Βιβλιοθήκη-Μουσείο με 

την επωνυμία «Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Ληξουρίου – Μουσείο Τυπάλδων Ιακωβάτων», που 

μετονομάστηκε με την υπ’ αρ. 98707/Γ3/13-6-2017 υπουργική απόφαση σε «Ιακωβάτειο Δημόσια 

Κεντρική Βιβλιοθήκη – Μουσείο Ληξουρίου» και υπάγεται στο Υπουργείο Παιδείας και λειτουργεί 

ως Ν.Π.Δ.Δ. με βάση τις σχετικές διατάξεις του Ν. 3149/2003. 

          Το Εφορευτικό Συμβούλιο αποφάσισε να τιμήσει τα 60χρονα της Ιακωβατείου Βιβλιοθήκης 

με ποικίλες δραστηριότητες/εκδηλώσεις κατά τη διάρκεια αυτής της χρονιάς, οι οποίες θα 

διοργανωθούν στο Ληξούρι είτε από το ίδιο είτε σε συνεργασία με άλλους φορείς του νησιού μας. 

Αν και συνεχίζονται κάποιες συζητήσεις με τους τελευταίους, μέχρι τώρα έχουν προγραμματιστεί οι 

παρακάτω δραστηριότητες/εκδηλώσεις: 

--Δημιουργία μικρού μήκους ταινίας με τη συνεργασία του Τμήματος Ψηφιακών Μέσων και 

Επικοινωνίας του Ιονίου Πανεπιστημίου με θέμα την πορεία της Ιακωβατείου Βιβλιοθήκης μέσα 

στο χρόνο. 

--Συνδιοργάνωση εκδήλωσης με την Κοργιαλένειο Βιβλιοθήκη στις 1 και 2 Απριλίου για το 

Παιδικό Βιβλίο σε Ληξούρι και Αργοστόλι. 

--Συνδιοργάνωση διήμερων εκδηλώσεων με τη Φιλαρμονική Σχολή Πάλλης στις 20 και 21 Μαΐου 

στο πλαίσιο του εορτασμού της Ένωσης των Επτανήσων με την Ελλάδα με ομιλία και συναυλία. 

--Διοργάνωση εκδηλώσεων το Μάιο και τον Ιούνιο, για να παρουσιάσουμε τις τελευταίες 

εκδόσεις της Ιακωβατείου Βιβλιοθήκης. 

--Συνδιοργάνωση εκδήλωσης με τη Μητρόπολη Κεφαλληνίας μέσα στον Ιούνιο, για να 

αναδείξουμε την προσωπικότητα του άξιου γόνου της Οικογένειας Τυπάλδων Ιακωβάτων 

μητροπολίτη Σταυρουπόλεως και πρώτου Διευθυντή της Θεολογικής Σχολής Χάλκης στην 



Κωνσταντινούπολη Κωνσταντίνου Τυπάλδου Ιακωβάτου.  

--Διοργάνωση εκδηλώσεων μέσα στον Ιούλιο, για να τιμήσουμε «εν ζωή» Παλικισιάνους 

επιστήμονες. 

--Διοργάνωση του διημέρου των Ιακωβατείων 2023 (4 και 5 Αυγούστου 2023), τα οποία φέτος θα 

είναι αφιερωμένα στους σεισμούς της Παλικής, με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 70 χρόνων από 

τους σεισμούς του 1953. 

--Συνδιοργάνωση εκδήλωσης με το Σύλλογο «Ιόνιος Πνοή» στις αρχές του Σεπτεμβρίου, για να 

συζητήσουμε με λόγο και με χορό για τους χορούς της Κεφαλονιάς. 

--Συνδιοργάνωση εκδήλωσης με το Σύνδεσμο Φιλολόγων Κεφαλονιάς-Ιθάκης μέσα στο 

Σεπτέμβριο-Οκτώβριο, για να προβάλουμε τη λογοτεχνική δημιουργία της Κεφαλονιάς. 

--Συνδιοργάνωση εκδήλωσης με την ΕΛΜΕ.ΚΙ. μέσα στο Σεπτέμβριο-Οκτώβριο, για να 

αναδείξουμε το έργο του άξιου τέκνου της Παλικής Φανούρη Κ. Βώρου, συμβούλου του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου με ποικίλη προσφορά στην εκπαίδευση – και όχι μόνο. 

--Συνδιοργάνωση εκδήλωσης με το Σύλλογο Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Κεφαλονιάς και Ιθάκης μέσα στο Σεπτέμβριο-Οκτώβριο, για να αναδείξουμε την προσφορά δύο 

πρωτοπόρων Κεφαλονιτών δασκάλων, του Παναγή Δημητράτου, που δραστηριοποιήθηκε 

στην Αθήνα, και του Γεωργίου Φωτεινάτου, που δραστηριοποιήθηκε στην Κεφαλονιά. 

--Διοργάνωση τριήμερου Επιστημονικού Συνεδρίου  με τίτλο «Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη: 

παρελθόν – παρόν – μέλλον» στις 9, 10 και 11 Νοεμβρίου με εκλεκτούς εισηγητές για θέματα και 

ζητήματα σχετικά με τον αρχειακό, βιβλιακό και μουσειακό πλούτο της Ιακωβατείου Βιβλιοθήκης 

αλλά και με την προσφορά της στην τοπική κοινωνία και στην επιστήμη ευρύτερα κατά τη διάρκεια 

των 60 χρόνων λειτουργίας της. 

          Ίσως να υπάρξουν μικροτροποποιήσεις στους χρόνους πραγματοποίησης των παραπάνω 

εκδηλώσεων, στις οποίες θα προστεθούν και άλλες. Θα υπάρχει, πάντως, έγκαιρη ενημέρωση για 

κάθε δραστηριότητα/εκδήλωσή μας. 

         Καλούμε τους συμπολίτες μας να παρακολουθήσουν και να στηρίξουν τις 

δραστηριότητες/εκδηλώσεις της Ιακωβατείου Βιβλιοθήκης, που θα πραγματοποιηθούν μέσα 

στο 2023 για τα 60 χρόνια λειτουργίας και προσφοράς της. 
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